

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Feloldás szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Csapataink hétezer oroszot ejtettek foglyul.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Berlin, nov. 19.

Nagyfőhadiszállásról jelentik:

Nyugatflandriában és Északfranciaországban a helyzet változatlan. A német repülőgépek felderítő repülésen két ellenséges, harcoló repülőgépet leszállásra kényszerítettek. Egy ellenséges repülőgép a támadás következtében lezuhant. Repülőgépeink közül egynek hollétéről nem tudunk.

Servon környékén, az argonnesi erdőség nyugati szélén heves francia támadást, a franciáknak súlyos veszteséget okozva, visszavertünk. Veszteségeink csekélyek voltak. A keleti hadszíntéren az újból megkezdődött harcok még folyamatban vannak.

Berlin, nov. 19.

November 17-én keleti tengeri haderőnk egyes részei a libauai kikötő bejáratát hajók elsüllyesztésével elzárták és katonailag fontos építményeket bombáztak. A torpedónaszádok, amelyek a kikötő belsejébe nyomultak, megállapították, hogy ellenséges hajók nem voltak a kikötőben. Behncke. (Közl. a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Törökország harcai.

Hivatalos jelentés.

Konstantinápoly, nov. 19.

Az összes harctereken sikerrel folytak a harcok. Az egyiptomi határon küzdő csapataink elfoglalták keleten Nachl helységet, mely 120 kilométerre van a határon túl és kitűzték ott a török lobogót.

Azon csapatok, melyek Lasistanon át orosz területre léptek, heves harc után isten segítségével megverték az oroszokat és nagy veszteséget okoztak nekik, miközben száz foglyot és több hegyi ágyút zsákmányoltak.

Konstantinápoly, nov. 19.

Hajórajunk, mely a Fekete-tengeren levő orosz flotta felkeresésére futott ki, Sebastopol magassági foka alatt két páncélos hajóból és két cirkálóból összeállított, orosz hajórajra akadt, melylyel harcot kezdett. Az ellenséges hajóraj Szebasztopol irányában visszavonult. Hajórajunk üldözte. Az eredményt később fogják közzétenni.

Konstantinápoly, nov. 19.

Az Agence Ottomán ugyanezen harcra jelenti, hogy a török flotta Szebasztopolnál összeütközött az orosz flottával, amely Trapezuntot bombázni merészelt. A harcban egy orosz páncélos hajó komoly sérüléseket szenvedett. Az orosz flotta többi hajói a sűrű köd védelme alatt Szebasztopol irányában hajóinktól üldözötve, elmenekültek.

Konstantinápoly, nov. 19.

Főhadiszállásról jelentik:

Köprükj melletti harcoknál a török csapatok a megvert orosz csapatoktól a már említettek kivül még 5 gépfegyvert is zsákmányoltak. (Közl. a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Oroszország végcélja

Budapest, nov. 19.

Mint a Nap írja, a milánói „Corriera della Sera” munkatársa előtt egy fogoly orosz tiszt így nyilatkozott Oroszország végcéljáról:

— Mi nem küzdünk Nagyromániáért. Végcélunk Konstantinápoly. Nekünk szabad ut kell a középtengerre. Romániát kényszeríteni fogjuk a meghajlásra konstantinápolyi aspirációnk előtt.

Tüntet a párisi nép.

Budapest, nov. 19.

Párisban a nép nagy tüntetéseket rendezett miniszteriumok előtt a háboru ellen. A tömeget a rendőrség szétverte. (M. T. I.)

Beösmert szerb vereség.

Budapest, nov. 19.

Szerbia hivatalosan is beismeri, hogy a tulerő folytán a szerb seregek visszavonultak, Pecka, Zavlatas és Koszeljeva községeket kiürítették. (M. T. I.)

Harminchat órás eső

Budapest, nov. 19.

Flandriában 36 órás eső volt legutóbb, aminek következtében víz alá került az észak-franciaországi és nyugat-belgiumi csatatér. Lehetséges, hogy ennek következtében a csapatok kénytelenek lesznek a sáncokat elhagyni. (M. T. I.)

Békére vágynak a franciák.

Budapest, nov. 19.

Franciaországban a lyoni lapok szerint egyre terjed a békevágy, de német részről várják a kezdeményezést. (M. T. I.)

Onnan ugyan várhatják!

Az oroszok foglalnak

Budapest, nov. 19.

Oroszországban a kormány a németek, osztrákok és magyarok összes tulajdonait lefoglalta. (M. T. I.)

Bulgária Szerbia ellen.

Budapest, nov. 19.

Szófiából jelentik, a bolgár hivatalos „Kambana” írja, hogy Bulgáriának Macedoniát a magyar-osztrák monarchiával együtt kell elfoglalni, hogy Szerbia teljesen összeomoljon. (M. T. I.)

Ujabb szerb vereség.

Budapest, nov. 19.

Csapataink — mint az E. M. jelenti. — Boljevicstól keletre Ostruznaig kiverték a szerbeket hadállásaikból. Menekülés közben sok szerb a Szávába fullt.

Seikszad bombázása.

Budapest, nov. 19.

Seikszad török kikötőt az angol cirkálók bombázták és az arzenált kifosztották. (M. T. I.)

Csend Máramarosban.

Budapest, nov. 19.

Mint az Est jelenti, Máramarosban teljes nyugalom van.

Elsüllyedt szénszállító

Budapest, nov. 19.

Az Austro-Amerikana hajóstársaság Jozefina nevű hajója Pólánál elsüllyedt. (M. T. I.)

Városi bundák,

rövid szörme béléses kabátok, színes és fekete hosszú és rövid télikabátok, férfi- és fiú öltönyök

Kocsi bundák,

Nagy választékban, olcsó szabott árak mellett lehet vásárolni.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb

férfi, fiú és gyermekruhagyárházában, Piac-utca 41.

Az angol hadifoglyok.

Bécs, nov. 19.

Az Ausztriába internált angolok helyzetét retorzióként megszigorították. Este nem hagyhatják el lakásukat, nap-pal pedig nyilvános helyeken nem jelenhetnek meg. (M. T. I.)

Az ideges franciák.

Budapest, nov. 19.

Caillaux volt miniszter és felesége délamerikai utazása nagy nyugtalanságot okozott a francia lakosság közt. (M. T. I.)

Debrecen a hadikölcsönre. Kétmillió százezer koronás jegyzés.

Rendkívüli városi közgyűlés.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Domahidy Elemér főispán elnöke alatt, melynek egyetlen tárgya a hadikölcsönre való jegyzés volt. A közgyűlés egyhangú határozattal 2.100.000 korona jegyzését határozta el, melyből 1.600.000 koronát az Alföldi takarékpénztárnál, 500.000 koronát pedig az általános forgalmi banknál fog jegyezni.

Pontosan 3 óra után nyitotta meg az elnöklő főispán a közgyűlést. Utalt arra, hogy felesleges részletezni az okot, amiért rendkívüli közgyűlésre hívta össze a törvényhatósági bizottságot, hiszen mindenki tudja, miről van szó. Debrecen lelkesedését és hazafias felbuzdulását eddig is megmutatta, bizton hiszi tehát, — hogy most is, mikor a hadikölcsönre való jegyzésről van szó, oly áldozatra hajlandó, mely méltó a városhoz. A közgyűlés bölcs elhatározására bizza, hogy hazafias lelkesedéssel hozza meg határozatát.

Vargha Elemér dr. tanácsnok ismertette a hadikölcsön ügyét a jog és pénzügyi bizottság határozata alapján. A tanács javasolja, hogy a város 2.100.000 koronát jegyezzen, még pedig 1.600.000 koronát az Alföldi takarékpénztárnál, és 500.000 koronát az általános forgalmi banknál, melynek ajánlata a közgyűlés napján érkezett és ugyanolyan feltételű, mint az Alföldi ajánlata, melyet már ösmertettünk. Felolvasta ezután a városi tanács alábbi javaslatát:

„Törvényhatósági bizottsági közgyűlésünk át van hatva azon hazafias kötelesség érzésétől, amelyet a nagy megpróbáltatások idején az országra ráerőszkolt háború sikere és egy szebb jövő reményében teljesíteni kell: ennél fogva a legnagyobb lelkesedéssel fogadja el a városi tanács és a jog és pénzügyi bizottság egybehangzó javaslatát és határozatát a következőkben hozza meg:

Kimondja, hogy a hadi szükségletek fedezése céljából kibocsájtandó 1914. évi 8 százalékos m. kir. adómentes állami járadék-kölcsönből az Alföldi takarékpénztár és az általános forgalmi bank helybeli r.-t. útján 2.100.000 koronát jegyez. Kimondja, hogy a jegyzést nem zárolt, hanem szabad darabokra kivanja fogatatosítani.”

Ugy a határozati javaslatot, mint annak indokolását egyhangú éljenzéssel fogadták.

Márk Endre udvari tanácsos egyhangúlag elfogadásra ajánlja a tanácsi javaslatot, mely méltóképp fejezi ki a város hazafias felbuzdulását. A háború hónapok óta tart, de a krízis, a nagy háború már két éve. Nem hitte, hogy kulturemberek pusztá kapzsiságból fegyverrel harcoljanak egymás ellen. Ez a háború már két

éve kezdődött, mikor a francia tőkét kivonták a járadékkölcsön piacra dobásával. Azt hitték, tönkremegy az ország és nem lesz betevő falatja sem. Nem így történt. Van vitéz katonánk és felszerelésünk elég és a nemzet odaadja utolsó fillérét is. Debrecen példát mutatott e téren, daadta legjobb fiait, a sebesülteket gyöngéd szeretettel veszi körül, a hadbavonultak családjait támogatja. Megdicsőülve látja a város hazafias áldozatkész-ségét; azt hitte, hogy 20.000 korona is nehezen fog összegyűlni és az önkéntes adományok még mindig folynak. A hadikölcsönt is a mi véreinknek adjuk. Megható példáit látta most is az áldozatkész-ségnek. Utal arra, hogy a törvényhatósági bizottságnak is 212 tagja van és mindenkinek meg kell hozni az áldozatát. E téren Debrecen az első magyar városa az országnak. Lelkesedéssel és örömmel fogadja a tanácsai javaslatot. (Taps és éljenzés.)

Az elnök ezután a közgyűlés lelkesen, egyhangúlag történt hozzájárulásával kimondta a határozatot, melyet nyomban hitelesítettek is.

Korona-Passage

Telefon: 3-28. sz.

Féteken Szombaton Vasárnap
november hó 20-án, 21-én, 22-én.

BECÜLET ÉS HÁLA
társadalmi dráma 3 felvonásban.
50 DEBRECZENI HÓS
fényképének bemutatása, 1 kő a hazáért és a kitilyért hősi halált haltak. 2 akik vitéz tetteikért királyunktól legfelsőbb elismerésben és kitüntetésben részesültek.

Háborús híradó, szenzációs mozgókép felvételek a mai világháborúból.
A Pyraeusokban, gyönyörködőt felv.
A megszőkött egyenő, életkép.
A oovby leányai, amerikai humoreszk.
Agoston és a névtelen levél, bohózat.
Rendes helyárak.
Előadások este 6 órától, rendes helyárakkal, folytatálagos bemenettel.

Az idegenek bejelentése.

A rendőrség felhívása.

A rendőrfőkapitányság a rendkívüli helyzetre is tekintettel, felhívja a közönséget, hogy minden családot, vagy magán személyt, kit házába, tanyájára, birtokába lakóul, cselédként vagy akár vendégül is befogad, 48 óra alatt a rendőrbjelentési hivatalnál (Szent Anna-utca 12. szám, I. emelet) az ott e célra díjtalanul kapható lapon, három példányban kiállítva, mulhatatlanul jelentse be, eltávozásakor pedig jelentse ki.

A bejelentési lapok minden egyes rovata pontosan esolvashatóantöltendő ki. Ceruzával írott, hiányosan, vagy olvashatatlanul kiállított lapokat nem fogadnak el. A bejelentési kötelezettséget mulasztó egyén ellen a kihágási büntető eljárás folyamatba tétetik.

A bejelentési lap okirat lévén, aki abba hamis adatokat ír be, bűncselekményt követ el és ellene ezért büntető eljárás fog indittatni.

APOLLO

Ma, pénteken
Délután 5 és 7 órakor félhelyárak
9 órakor rendes helyár

Thury Elemér, Désy Alfréd, Várad Erzsi,
Károlyi Sári és Bihari Alajos szereplésével

ATAK

énekes kinemaszkeccs.
Kitűnő kísérő műsor!

Színház.**A hét műsora.**

Pénteken: Tündérr királynő, látványos mesejáték, dalokkal és táncokkal, négy képben. Ezen előadás délután öt órakor kezdődik s minden ülőhely hetven fillér.

Szombaton: Nagy dolog a háború. Alkalmi játék.

Vasárnap délután: Luxemburg grófja, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: Nagy dolog a háború

Tatárjárás. Szép számú s elegáns közönsége volt tegnap este Kálmán Imre népszerű operettjének: a Tatárjárásnak. Az új szereplők közül Szentgyörgyi Mártha, a primadonna, keltett legtöbb figyelmet. Rendkívül finoman és ötletesen játszott és hogy nagyon fess is volt, azt mondanunk sem kell. Teleky Ilonka hangja nem érvényesülhetett teljes szépségében, még mindig tró sajnálatos indiszpozíciója miatt. Egyes énekszámokkal azonban így is sikert ért el. Kemény markáns ezredes-karikatúrája hatásosan érvényesült s tetszett a Sinkó Gizi kedves Treszkája is. Az előadásnak jóleső, friss lendületet adott Darigó epizód-figurája. Ez a talentumos, vérbeli színész jelentéktelenebb szerepekben is dominálni tudja a színpadot, nem csoda tehát, ha megjelenésekor mindjárt feléje fordul az érdeklődés.

A Tündérr királynő című látványos, énekes, táncos gyermek-darab újdonság ma, pénteken délután öt órai kezdettel harmadszor kerül színre. Két gyönyörű zsufoolt házat vonzott már ez a pompás mesejáték, melynek remélhetőleg most is nagy közönsége lesz. Tündérország csodás panorámája tárul a gyermekvilág elé a törpék birodalmával, ahol mézeskalácsos konyhában lakik a vasorru boszorkány szolgálójával: Paprika Jancsival stb. Sok kedves ének- és táncszám, hangulatos és színes képek vannak a darabban, amelynek minden jelenete öröme a gyermekeknek. A Tündérr királynőnek előreláthatólag ma délután is sok-sok bájos apróság fog tapsolni. Egy ülőhely 70 fillér s éppen ezért is minden szülő megszerezheti gyermekeinek ezt a rendkívül élvezetes színházi délutánt.

Nagy dolog a háború! Szombaton este lesz a bemutatója a Király-színház szezonnyitó alkalmi slágerének: a Nagy dolog a háború! című énekes és táncos színjátéknak. Pompás multság ez a darab, amely előtt még egy kis aktuális színpadi tréfa: A hadikalap kerül színre. A nagyon érdekes színházi este mérsékelt helyárak mellett már árusítja a jegyeket a színházi pénztár.

A Tündérr királynő, ez a pompás, nagy-sikerű mesejáték ma délután utoljára kerül színre. A darab anyagát ugyanis más vidéki színpadok rendelkezésére kell bocsátani, amelyek azt már türelmetlenül sürgetik. Éppen ezért is, remélhetőleg azok, akik még nem látták, meg fogják ragadni az alkalmat, hogy megnézzék e látványos, zenéjében is rendkívül élvezetes mesejátékot. Az olcsó jegyeket délelőtt és délután az előadás kezdetéig, öt óráig árusítja a színházi pénztár.

Vasárnap délután — Luxemburg grófja. Vasárnap délután Lehár pompás operettje: a Luxemburg grófja kerül színre, rendkívül mérsékelt helyárakkal.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

Ujdonságok.

Márk Endre a Vöröskereszt megbízottja. Ferenc Szalvator főherceg, az önkéntes egészségápolás főfelügyelője Márk Endre udvari tanácsost, a Debrecenben létesített fertőző betegségek elleni megfigyelő állomás vezetésére kinevezett miniszteri biztos mellé a magyar szent korona országai Vöröskereszt Egyletének a megbízottjává nevezte. Erről gróf Csekolics, a Vöröskereszt Egylet elnöke tegnap átirathat értesítette Márk Endrét s egyzersmind üdvözölte őt új tisztségében.

Helyettesítés. A polgármester a halálózás folytán megüresedett segédvárosgazdai állásra Tőkés Lajos adóvégrehajtót helyettesítette.

„Die Wacht am Rhein“ magyar iskola ünnepélyén. A Kereskedelmi Tanintézet összes tagozatai tegnap Erzsébet királynőnk emlékének áldoztak hálás kegyelettel. Az ünnepélyeket Szojka Gyula igazgató nyitotta meg lendületes szavakkal. A fiu felső kereskedelmi iskolában Rochlitz Herman tanár, a női kereskedelmi iskola ünnepélyén dr. Pécsi Berta tanárnő emlékeztek meg hosszabb beszéddel nagyszonyunkról. Megható volt a polgári iskola ünnepélye. Torockai Ozsvald tanár beszédében azokba a nagy történelmi eseményekbe, a létünkért folyó nagy harcokba, a dinasztiaival való teljes kibékülésünkbe kapcsolta bele Erzsébet nemes alakját. Az ünnep végén a növendékek ugyancsak az ő betanításával elénekelték a Wacht am Rhein-t. Debreceni magyar iskola ünnepén a Wacht am Rhein? Ki hitte volna, hogy ez valaha megtörténhessék. És mégis a csodás időkben fakadt testvériesülés szent megértésében a nagy eljövendő örömműnnp diadalérzete csapta meg az összes jelenlévőket, mikor a magyar fiúk ajkáról büszkén és diadalmasan hangzott fel a németek hitttel teljes nemzeti éneke.

A ref. egyház és a hadikölcsön. A debreceni ref. egyház szombaton délután 4 órakor presbyteri gyűlést tart, amelynek legfontosabb tárgya az, hogy az egyház 100.000 korona hadikölcsönt jegyezzen. A részletes tárgysorozat a következő: Jelentés arról, hogy a folyó évi november hónap 9. napján tartott presbyteri gyűlés jegyzőkönyve és végzése, ugyanazon hónap 14. napján hitelesítették. Dr. Papp Károly, Végh Gyula, Szemere Lajos és Mocsary László újonnan behívott presbyterek esküvétele. A mult presbyteri gyűlés határozata alapján, az árvaügyi és az ösztöndíjosztó-bizottságokba egy-egy tag választása. A gazdasági bizottság végzése és javaslata az iránt, hogy egyházunk a hadiszükségletek fedezésére kibocsátott „1914. évi 6 százalékos magyar királyi adómentes állami járadékkölcsön“-re 100.000 koronát jegyezzen.

Halálózás. Vettük a következő gyászjelentés: A végtelen fájdalomtól megtörve tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, szerető édesapa, nagypapa, dédapapa, testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon: néhai Szabó György máv. nyug. gépész, áldásos életének 74-ik, boldog házasságának 51-ik évében, 1hetisúlyoszenvedés és a halotti szentségek felvétele után, folyó hó 19-én, reggel 3 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk drága hamvait folyó hó 21-én délután 2 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint Homok-kert, Szoboszlai Papp István-utca 13. számú házuknál tartandó beszertelés után a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 23-án reggel fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki. Nyugodjék békében! Bánatos özvegye: özv. Szabó Györgyné szül. Hentes Erzsébet. Gyermekai: Eszti fér-

jével Szabó Józseffel és gyermekeivel; özv. Verees Imréné szül. Szabó Juliánna fiával Kelemen Ferencel; József nejjével Erben Imával és gyermekeivel; Anna férjével Dianicska Ágostonnal; Lajos nejjével Csikes Erzsébettel és gyermekeivel; Róza férjével Für Kálmánnal és gyermekeivel; Irma férjével Szacsvai Jánosnal és gyermekeivel; Erzsike férjével Kovács Józseffel és gyermekeivel; Gizella férjével Schwimmer Sándorral; György; Béla nejjével Bodnár Mariskával. Testvérei: János, Emma és József családjaikkal. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa tem. int. rendezi, Városházépület.

Levél orosz fogságból. Lovász László, II. kórházi biztos, aki tartalékosként vount be, már hónapja nem adott életjelt magáról. Most Kiewből érkezett tőle levél, hogy orosz hadifogoly október 18-ika óta és tovább fogják szállítani az ország belsejébe.

A Debreceni Joghallgatók Önképző Társasága dr. Kun Béla dékán vezetése alatt megtartotta alakuló közgyűlését. Egyhangulag megválasztottak: elnökké Markovits Lajos, főjegyzővé Hauptmann Béla, titkárrá Nagy János, pénztárossá Kiss Lajos, ellenőrré Nagy Sándor, könyvtárnokká Fábrián Antal, aljegyzővé Szilágyi István egyetemi polgárok. Választmányi tagok lettek: Margócsy Géza, Zecvic Abdullah, Orosz Árpád és Bedő András. Az alakuló közgyűlés után összeült a választmány és elhatározta, hogy a vagyónából 2000 koronát a hadikölcsön céljaira fordít. A nehéz időkben is nagyfontosságú hivatást tölt be a társaság, midőn tagjai önképzését igyekeznek előmozdítani, hogy így a hazának képzett, az életben helyt álló embereket neveljen.

Egy asszony balesete. Özv. Tóth Mihályné, Vendég-utca 59. szám alatti lakos, 60 éves öreg asszonyt tegnap délután baleset érte. Egy ülő-pad valahogyan ráesett a jobb lábára s eltörte. Az előhívott mentők részesítették első segélyben a szerencsétlen asszonyt, akit azután a köz-kórházba szállítottak.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Svadléná Antalné r. kath. 75 éves. Mátyás József g. kath. 33 éves. Kecán János gör. kath. 33 éves. Özv. Korbelti Vendelné r. kath. 86 éves, Matolcsy Jolán ref. 22 éves.

A betegnyugvó állomás sebesültjeinek adományoztak. Regéczy Vilmos 10 üveg befőtt. Vecsey Zoltánné 1 kiló kolbász. Theyberger Gézné 2 üveg gyógybor. N. N. 1 kiló marhahus. Dr. Magoss Györgyné 1 zsák burgonya, 80 fajalma. Sesztina Jenőné 400 cigarettá. N. N. pogácsa. Kenyeres Károly 8 liter tej és sütemény. Rosenberg Emilné liba tepertő. Fried Samu 1 nyul, 1 liba. ifj. Csanak Józsefné 2 nyul. Dr. Leitner Adolfiné 2 kalács. Dr. Moskovits Miklósné sütemény. Zöld Jánosné 212 db. sütemény, 63 szelet pecsenye. özv. Ormódy Lajosné 2 Lajosné 2 fazék káposztafőzelék, sertéssel, 2 levél tészta. özv. Falk Árminné 1 kenyér, 40 alma. Weisz Gizella 1 kenyér, 3 üveg befőtt, pogácsa, alma. Kovács Mariska 6 üveg befőtt. Bechert Mánóné 3 üveg főzelék. Czeglédy Ferencné 2 kenyér, gulyás leves. Fröhlich Mariska 54 képes-lap. Dr. Márton Kálmán 50 liter bor. Dr. Körösy Kálmán 10 liter bor. Kiss Lajos alma. Stromf Miklós 10 korona. Dr. Gutfreund Sámuel 5 kor. Dr. Balogh Géza 2 kor. Törő Imréné 4 kor. özv. Markovits Benőné 1 tál kappanpecsenye. Csanak Jánosné pogácsa özv. Szunyogh Sándorné levestészta. Ludmány Lajosmáry Lajos Sámson 3 db. nyul. Amidőn a fenti kegyes adományokat a sebesült katonák nevében is hálásan köszönjük, kérjük további szives adományukat Csanak József üzetébe küldeni. Dr. Tüdös János, Csanak Józsefné, Fürst Ödönné.

Ma, pénteken, nagy halásztétel Nagy Árpád Csapó-utca 14. szám alatti vendéglőjében.

Dívat-velesek, téli kendők és sálak, alsó szoknyák Szabó Lajos fiainál.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegyje szállítói.

Pádai Szent Antal imakönyve 70 fillért kapható Antalfynál, Szent Anna-utca.

URANIA

Debreczen legnagyobb mozgója. Egyház-ter. Telefon: 12-51. szám.

Pénteken Szombaton Vasárnap
november hó 20-án, 21-én, 22-én.

AZ ÉVFORDULÓ
szensációs társadalmi dráma.

Háborus aktuáltságok
legújabb mozgófénykép felvételek az összes harcterekről.

Gotland partvidéke, természeti szépség.
Náci nyaka merov, humoros.
Kaland a vasuti kupében, vigjáték.
A hős kémnő, amerikai dráma.
Ellenségeink a karikatúraban.
Dömtör a boldog megtaláló, humoros.

Előadások ma pénteken este 6 órától folytatódó bemenettel, rendez helyárrakkal. Szombaton és vasárnap 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig félhelyaru előadások. Este 7-től rendez helyárrak. Folytatólagos bemenet.

Kovács János hentes az esküdtek előtt.

A nagyváradi osaládi tragédia. Az év elején történt. Kovács János hentes mester Nagyváradra ment és a Szent János-utcán lakó feleségét agyonlőtte, mostohaleányát revolverlövessel megsebesítette, azután önmagát akarta megölni, de célt tévesztett a golyó.

Az öreg Kovács János felépült sebéből s ma az esküdtek előtt felel tettéért. A tárgyaláson Szöllösy Gyula elnököl, a vádhatóságot Farkas István ügyész képviseli, a védő dr. Nagy Mihály.

A vádlott beismerde, hogy ő ölte meg a feleségét, azonban a gyilkosság nem volt szándékában. A revolvert azzal a szándékkal vette elő, hogy önmagát öli meg, de ekkor észrevette, hogy felesége s mostohaleánya összenevetnek, amit arra magyarázott, hogy örülnek szándékának. Ez nagyon felizgatta s szinte önkívületben fordította pisztolyát előbb feleségére, majd mostohaleánya ellen. Ezután elbeszélte a vádlott, hogy második feleségével 1912. év nyarán ismerkedett meg a Püspök-fürdőben. Halálosan szerette. Két nap mulva aztán elutaztak s nemsokára megkötötték a házasságot.

Ugy állapodtam meg, hogy az asszony vagyonát az üzletbe fektessük. Hét-ezer korona készpénzt mondott be nekem — amiből azonban 3600 koronát elköltöttünk. Kávéház, vendéglő, nyári vacsora napirenden voltak nálunk. Nagyon szerettem a feleségemet s mondhatom, hogy ő is szeretett.

A Dégenfeld-teren lévő üzlet eleinte jól ment. Máramarosszigetre mintegy száz mázsa húst szállítottam s én voltam a katonaság szállítója. Azután jött a rosz 1913. év, a rosz vállalkozások s a börze mindenemet elvitte.

Legujabb.

Harctérre megy a walesi herceg.

Budapest, nov. 19.

Az angol trónörökös, a walesi herceget French tábornok (a Franciaország segítségére küldött angol csapatok fővezére) hadsegédévé nevezték ki. (M. T. I.)

Kedvező helyzetünk az északi hadszíntéren.

Hétezer orosz fogoly.

Budapest, nov. 19.

Hivatalos jelentés. Az északkeleti hadszíntérről Oroszországban a csata kedvezően alakul. Eddigi jelentések szerint csapataink hétezer oroszot ejtettek foglyul, 18 géppuskát és több ágyút zsákmányoltak. Hőf.

Tisza István Berlinben

Budapest, nov. 19.

Tisza István gróf miniszterelnök ma Berlinbe érkezett és onnan folytatja útját a németek nagyhadiszállítására. (M. T. I.)

Erzsébet királyné- emlék.

Budapest, nov. 19.

Ma, Erzsébet napján leplezték le a magyar tudományos akadémiában Erzsébet királyné reliefjét, melyet Holló Barnabás szobrász készített. A királyt Jenő főherce képviselte, akit Berzeviczy Albert, az akadémia elnöke üdvözölt. Jenő főherceg magyarul válaszolt az üdvözlésre.

Sürgős a japán segítség.

Budapest, nov. 19.

Kerülő uton érkezett hírek szerint a francia lapok sürgetik a 300.000 főnyi japán sereg partra szállítását. (M. T. I.)

Az oroszok rabolnak.

Budapest, nov. 19.

Az oroszok Galiciából nagy értékekkel megrakott vonatokat szállítanak el Oroszországba. (M. T. I.)

Megszűnt blokád.

Budapest, nov. 19.

Kiaocsau blokádját a japánok megszüntették és parancsnokává Kamio tábornokot nevezték ki. (M. T. I.)

Amerika a békéért.

Budapest, nov. 19.

Az amerikai Unio követet küldött Pétervárra, felajánlva a békeközvetítést. A követ elutazott Pétervárról, de az eredmény ismeretlen.

Oroszország fél a svédektől.

Budapest, nov. 19.

A orosz kormány Finn- és Svédország közt a hajóközlekedést letiltotta. — Finnország külföldre a levélpostát sem továbbíthatja. (M. T. I.)

Délafrika szabadságharca.

Budapest, nov. 19.

Rotterdamon át jelentik, hogy Dél-afrikában százezer bur áll De Wett parancsnoksága alatt. Capstadot és Johannesburgot az angolok védelmi állapotba helyezték. Oranje, volt bur köztársaságban a közigazgatás a burok kezében van. (M. T. I.)

Reims nagy harcok központja.

Berlin, november 19.

Reims városánál a francia harcveronaikat hátrább kellett helyezni. A franciák Reims városát csak kétségbeesett harcok árán tarthatják. (M. T. I.)

Csarnok. A kalandor.

(Folyt.)

— Csak példának hoztam fel, hogy ki mutassam feltevéseid tarthatatlanságát. Imogen közönyös maradt, mikor sir Leslie legelőször meglátta, szíve nem dobogott sebesebben, mikor közelében volt s ebből azt következtetem, hogy sir Leslie nem az, kit a természet férjül rendelt neki.

Granby felegyenesedett s türelmetlen mozdulatot tett kezével.

— Ez mind csak lári-fári, mondá; merő szószátyárság, melynek semmi értelme sincsen. Te teljes életetben fantaszta voltál s most is az vagy. Miért nem mondd azt is, hogy az emberek homlokára van ráírva, ki melyiké lesz?

— Jól van, felelé Antonia, kísértd meg a dolgot. Én Imogenhez egy szót sem fogok erről szólni, nehogy arról vádolj, miszerint tervedet el akarom rontani. Azt az egyet azonban fontold meg, hogy leányod nincs rá kény szerítve a férjhezmenetelre.

— Én se mondom, hogy kényszerítve, hanem, hogy hivatva van férjhez menni, felelé Granby. Én egyáltalán nem szeretném, ha ő is oly excentrikus életpályára adná magát, mint te.

Antonia felemelkedett helyéről.

— Eleget beszélünk e tárgy felől, mondá. Én nézetemet nyilván és őszintén fejeztem ki és meglehetsz győződve, hogy sokkal jobban szeretem leányomat, semhogy javát ne akarom. Az általad tervezett módon azonban csak boldogtalanná fognök őt tenni.

— Én is kimondom már abbéli nézetemet, még pedig szintén elég őszintén, hogy fantaszta vagy; talán bizony leányomra is átragadt e szellemi kórság, melynél nincs veszedelmesebb. Beszélni fogok vele. . . Ha hajthatatlan marad, tudod-e mi lesz a következménye.

Antonia kérdőleg tekintett reá.

— Az, hogy hajléktalanok leszünk, szízigé Granby. Tudod-e, hogy se vagyonom, se állásom, se becsületem sincs már?

(Folyt. köv.)

6'-os hadikölcsönre

jegyzéseket már most **elfogad** eredeti feltételek mellett az

Alföldi Zakarékpénztár
Debreczenben.

Piac-utca 31. sz. alatt

az Andaházi—Szilágyi
intézet épületében ::

**két üzlethelyiség, egy
kisebb és egy nagyobb
azonnal kiadó.**

Értekezhetni lehet ugyanott: **Dr. Kiss
Sándor** ügyvédirodájában.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Használt
butorokat vesz, elad, javít, ujakra cserél — Kónya asztalos, Pacsirta 27. 282

Szoba padló
lapok többféle színárnyalatban a legjobb minőségben kapható Félégyházy Jánosnál. 85-10

Zongorák,
pininok, keveset használt kaphatók Schmidt zongora raktárában. 281

Minden
pénteken és szombaton friss, németesen készült hurka kapható: Benes W. hentes üzletében Dréher sórházzal szembe. Piac-utca 30. 286

Megrendelésre
száraz fát ölenként azonnal házhoz szállít: „Unio” fiatelep. Ispolyi utca 1. 284

Tíz kilós

csomagokban kapható régi

niság papíros

olesón a kiadóhivatalban.

Kereslet.

Egy
lóra való kis stráfszekeret megvételre keresek Cim Zsirossy Árpád és Társa, Rákóczi-utca 35. 267

Kis
háza magános, tisztességes nő, vagy pár ember, házmesternek kérésztetik azonnalra. Kos suth-utca 30. 258

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Uj
bort veszek és hordó eladó. Hatvan-utca 7. 283

Favágókat
keres „Unio” fiatelep. Ispolyi-utca 1. 285

Fodrász
segéd, jó munkás azonnal felvételek. Bukovits, Petőfi-tér 6. sz. 289

Egy
horbélysegéd azonnal felvételek, Rákóczi-utca 24. 287

Uri
szobába szép nagy íróasztal kerestetik. Hatvan-utca 9., fűszerüzlet 288

Éladás.

Asztal,
edénytelázi, hokkedli, két szék, spór azonnal eladó. Kigyó 34. 282

Krisch Károly

cserépkályha
nagyraktára.

Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Telefon szám 12—18.

A téli nagy hidegek beálta előtt, a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom bel- és külföldi kiváló minőségű kályhám dui választékát.

Általam föllállított vagy átalakított cserépkályhák a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtő-szerkezettel lesznek ellátva, ami által a fűtő anyagnak 80—90 százaléka használódik ki.

Olesón elvállalom kályhák átrakását, és tisztítását is.

Gyomorgörs, kólka
étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitünőbb hálszer a :::

Hollandi
Gyomorcseppek

Egy üveg ára

40
fillér.

Kapható:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában.

DEBRECZEN.